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Česká informační agentura životního prostředí se prostřednictvím projektu Wildfire CE
programu Interreg CENTRAL EUROPE 2021-2027 podílí na vytvoření přeshraničního
systému včasného varování proti lesním požárům. Projekt si klade za cíl vytvořit
vícejazyčný informační portál umožňující včasnou specifikaci oblastí se zvýšeným či
vysokým rizikem vzniku a šíření lesních požárů se zřetelem ke konfiguraci terénu, druhu a
stavu krajinného pokryvu, aktuální vlhkosti, síle a směru větru a dalším parametrům. To
vše s přeshraničním přesahem, resp. s využitím dat z obou stran státních hranic. V rámci
projektu proběhl 20. května 2025 ve Znojmě přeshraniční workshop, který byl zaměřen na
posílení spolupráce mezi českými a rakouskými složkami integrovaného záchranného
systému, především hasičskými sbory a správami národních parků Podyjí a Thayatal.

Poprvé v rámci projektu spolu na jednom místě

Tato akce představovala v rámci projektu první společné osobní setkání hasičů z obou stran hranice.
Diskutovalo se o praktických rozdílech v přístupech, legislativních bariérách, ale i o možnostech
vytvoření společné terminologické platformy či pravidelného výměnného školení.

Hasiči by ocenili pokračování

Obě strany se shodly, že je nutné v těchto setkáních pokračovat a zahrnout širší spektrum složek.
Účastníci hovořili o konkrétních praktických dopadech přeshraničních zásahů, jako např. o nutnosti
sjednotit pojistné krytí pro zásahy, či nutnosti vytvořit online databázi kontaktních osob a
kompetencí pro případné krizové situace.

Konkrétní návrhy do akčních plánů

Workshop přinesl také řadu návrhů pro plánované akční plány – od doporučení ke změnám
legislativy ohledně řízeného vypalování, až po podporu mediální kampaně upozorňující na rizika
lidské činnosti během návštěvy chráněných oblastí.

Závěrem zaznělo jasně: spolupráce je klíčová a projekt Wildfire CE je významným nástrojem pro její
systematické budování.

Setkání zorganizovala Česká informační agentura životního prostředí (CENIA) společně s partnery
projektu českým Ústavem výzkumu globální změny AV ČR – CzechGlobe a rakouskou BOKU
University. Velké díky za aktivní účast patří zástupcům Národního parku Podyjí a rakouského
Nationalpark Thayatal.
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